
Referat af møde i Kemilærerforeningen 
18. november 2005 i Roskilde 

 
Til stede: Vibeke Axelsen (VA), Gunhild Kjeldsen (GK), Ole Vesterlund Nielsen (OVN), Tove 
Eriksen (TE), Jette Nellemann (JN) og Gert W. Bergstein (GB). 
Afbud: Jakob Schiødt (JS) og Lone Vinum (LV). 
 
1. Der er ingen ændringer i konstitueringen. 
 GB afløser Kirsten Sørensen i Kemi Forlaget.  
 

2. GK: Havde talt med Aage Weigelt om Mærkningsdatabasens fremtid i forbindelse med 
strukturreformen og overgang til selveje. Der kommer en del stoffer, der skal ommærkes 
pga. nye opdateringer. Der ligger ca. 3 ugers administrativt arbejde i opgaven. GK taler 
videre med Aage Weigelt om problemstillingen. 

 OVN: Orienterede om udskiftning i det store LMFK-udvalg og arbejdsfordelingen i det lille 
LMFK-udvalg. 

 Man foreslog at næste LMFK-årsmøde skulle holdes i København (evt. på Frederiksberg 
Gymnasium) med et gennemgående tema om Studieretningssamarbejde og flerfaglighed. 

 Medlemsfortegnelsen skal justeres for konstitueringerne og listerne over regionalledere 
skulle checkes.  

 Der skulle skrives en ny samarbejdsaftale, når Naturfagslærerforeningen nedlægges. 
 VA: Invitation til inspirationsdag på KU. den 2. marts. Erik Pawlik har, som lovet på 

generalforsamlingen, lagt en skrivelse om deletimer på konferencen i skolekom. 
 Fysiklærerforeningen vil lave en spørgeskemaundersøgelse om fysik B, A, m.m., her kunne 

vi også være med. Der bør også spørges til deletimer. 
 

3. Der var gennemgående tilfredshed med årsmødet og jubilæumsarrangementet. 
 

4. Region 1: Nordsjælland  
 Regionalleder: Henning Vølund Tømmerholt 
 Regionalmøde sammen med region 2: 2. februar i København. TE og OVN deltager 
 Region 2: Hovedstadsområdet og Bornholm  
 Regionalleder: Hanne Thomsen  
 Regionalmøde sammen med region 1: 2. februar i København. TE og OVN deltager 
 Region 3: Vest- og Sydsjælland, Lolland og Falster 
 Regionalleder: Lill Mikkelsen 
 Regionalmøde: 16. marts i Roskilde. TE og OVN deltager 
 Region 4: Fyn 
 Regionalleder: Thomas Correll 
 Regionalmøde: 19. januar i Odense. VA deltager 
 Region 5: Sydjylland  
 Regionalleder: Mette Malmqvist 
 Regionalmøde: ? 
 Region 6: Østjylland  
 Regionalleder: Dorte Gade 
 Regionalmøde: ? 
 Region 7: Vestjylland  
 Regionalleder: Bent Rasmussen 
 Regionalmøde: ? 
 Region 8: Nordjylland  
 Regionalleder: Johanne Jensen 
 Regionalmøde: ? 



 

 Punkter til dagsorden:  
• Deletimer 
• Kemi i studieretninger 
• Kemis rolle i at 
• Kemi i nv 
• Efteruddannelser, hvad er der behov for? Holdning til skolebaseret eller ikke-

skolebaseret, faglig eller flerfagligt. Er der interesse for masteruddannelser? 
• Mærkningsdatabasen og dens fremtid 
• Elektronisk notecentral, opfordring til at lægge ind 
• Samarbejde mellem kemi og erhvervsøkonomi, forløbsoversigter på skolekom-

konferencen 
• Lærebøger til tematiserede forløb, gode ideer til forlaget, samt evt. forslag til forfattere 
 

 LV opfordres til at finde en dato til et fællesmøde med regionalledere. 
 Punkter til dagsorden: 

• Ny regionallederstruktur? (check vedtægterne, skal de justeres?) 
 

5. Ingen bemærkninger til de foreslåede ændringer, der havde karakter af fejlrettelser og 
præciseringer. 

 

6. Efteruddannelse 
 Igangværende konsortier:  
  Samarbejde med erhvervsøkonomi, materiale præsenteres på regionalmøderne. 
  NVG holder evalueringsseminar sidst i november. 
 Fremtidige konsortier:  

 Tematisk kemi (sammen med SDU) 
 IT med Amtscentret i Vejle 
 Fra forskning og udvikling til undervisning. Fokus på tværfaglighed i det 

eksperimentelle arbejde i biologi og kemi (biologi og bioanalytikeruddannelsen) 
  

 GK havde været til møde med Århus Universitet, der arbejder med efteruddannelsesplaner. 
De efterlyser ønsker og behov for efteruddannelseskurser. 

  

 4 gymnasier er gået sammen om en forsøgsansøgning om det fjerde naturvidenskabelige fag 
som erstatning for nv. 

 

7. Vi har fået meldinger om, at Databogens CD ikke fungerer tilfredsstillende. Problemet tages 
op må et kommende møde i F&K-forlaget. 

  

8. Fornuftig. 
 

9. Årsmødet: Årsmødet bliver sandsynligvis dyrere, når Naturfagslærerforeningen ikke er der 
mere. Sidste år betalte vi ca. 17.000, hvilket er en stor post i vores budget. 

 

10. DTU-mødet søges flyttet, evt. med et efterfølgende styrelsesmøde dagen efter. 
  

11. Hjemmeside: Substitution af kemikalier. TE undersøger muligheder. 
 
 

Referat: Gert W. Bergstein 


